

Проект «Наша гордость и память...»

УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ - ВЕТЕРАНЫ ВОВ



Сидоров Георгий Владимирович

Родился в 1919 году. Учился в нашей школе, а потом работал здесь учителем физкультуры и занимал должность директора. Призван в Советскую армию в 1941 году Алданским военкоматом. В августе 1942 года был заброшен в тыл врага, где получил ранение. Командир партизанского отряда.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «Партизан Великой Отечественной войны I степени», «За победу над Германией» и юбилейными медалями.

После демобилизации работал директором комбината «Алданслюда». О Георгии Владимировиче написана книга В. Заболотного «Наш позывной – «Аист».



Костин Николай Васильевич

До войны работал учителем в нашей школе учителем математики, черчения. Призван в ряды Красной Армии Алданским РБК в августе 1941г. Во время войны был командиром группы разведчиков, приходилось не раз выполнять опасные задания. Принимал участие в танковом сражении под Прохоровкой. Воевал на Курской дуге. Горел в танке, был ранен.

Николай Васильевич вспоминал: «Выполняя ответственное задание, был тяжело ранен, но мои бойцы-разведчики не оставили меня на поле боя, а бережно запеленав в плащ-палатку, доставили в мед. часть».

Старший сержант Костин Н. В. был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и многими другими. Вернулся в Томмот и проработал в нашей школе учителем еще восемь лет, а с 1958 года работал в школе-интернат. Активно участвовал в художественной самодеятельности.

Умер в г. Горловка.



Исаков Семен Иннокентьевич

Участник Великой Отечественной войны, сын потомственного охотника-эвенка. С 7 лет остался без родителей. В 1943 году, когда учился в Томмотской средней школе, вынужден был прибавить себе три года и призвался в армию, до 1950 года включительно служил в рядах Советской армии рядовым солдатом.

После демобилизации с июня по октябрь работал председателем комитета физкультуры и спорта при исполкоме Якутского районного совета депутатов трудящихся.

В 1954 году был направлен обкомом КПСС в числе 30-ти тысячников председателем колхоза «Правда» Томпонского района. Тогда же окончил Якутский сельскохозяйственный техникум по специальности зоотехника. Был директором Якутского сельскохозяйственного техникума, а затем ректором Якутской сельскохозяйственной академии. Внес неоценимый вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли Республики.



Кобылинский Сергей Михайлович

Родился в 1922 году на Украине. До 1930 г. родители занимались земледелием, но были репрессированы и сосланы в г. Алдан.

Сергей Михайлович в Якутии закончил педучилище. В 1942 году призван в ряды Советской Армии. Демобилизовался в 1945 году и приехал в Алдан. Работал учителем школы № 2, директором школы-интерната в Алдане и в Томмоте, учителем черчения и труда в школе № 6.

В период ВОВ был награжден орденом «Красной Звезды», медалью за боевые заслуги. За педагогическую деятельность неоднократно награждался Почетными грамотами Министерства просвещения ЯАССР, награжден значком «Отличник народного просвещения», Заслуженный учитель Якутской АССР.



Кокин Александр Николаевич.

А.Н. Кокин работал в нашей школе учителем математики.

В сентябре 1941г. ушел на военно-учебный сбор. В 1942г. был призван в ряды Красной Армии и в составе своей дивизии отправлен на фронт. Сражался в войсках 1го Украинского фронта. Принимал участие в освобождении Киева. 6 ноября 1943г. наши войска завершили разгром врага и штурмом овладели Киевом. Вечером Москва артиллерийским салютом возвестила об освобождении столицы Советской Украины. Кокин А.Н. принимал участие в штурме Берлина. С великой радостью встретил советский народ весть о взятии Берлина. Тысячи участников грандиозного сражения были удостоены высоких правительственных наград.

Александр Николаевич награжден орденом Красной Звезды и медалями. После войны вернулся в родной Томмот. Здесь он продолжил работать учителем математики, а также военного дела. С 1947 по 1950гг. Кокин А.Н. – завуч нашей школы. Учителем математики Александр Николаевич работал у нас до 1951 года.



Наумов Никодим Иванович

Родился в 1923 году в селе Подымахино Иркутской области. Окончил нашу школу в 1942 году. В этом же году призван в армию Алданским РВК, 590-ая отдельная рота связи. В феврале 1943г. окончил Сретенское пехотное училище. С февраля 1943 по ноябрь 1944гг. служил в 347-ом отдельном истребительном противотанковом дивизионе. В марте 1944г. направлен в учебно-танковый полк курсантом, командир орудия. С июля 1945 по 1947гг. служил в 247-ом гаубичном артполку командиром орудия. В 1947г. демобилизовался.

Принимал участие в боях на 2ом Белорусском, 2ом Украинском и Забайкальском фронтах. Был ранен. В 1944 году участвовал в войне с Японией. Освобождал город Кайлу на реке Хуанхэ. Участвовал в штурме перевала Хинган. Имеет звание сержанта.

После войны работал учителем истории, физкультуры в школах №6, №8 и ТСШИ. Награжден орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», «За победу над Японией» и юбилейными медалями.



Агафонов Дмитрий Васильевич

Выпускник нашей школы 1936 года. С 1 сентября 1937 года работал здесь библиотекарем и деловодом. С 15 января 1938 года Дмитрий Васильевич – старший пионервожатый нашей школы, а с июня этого же года – библиотекарь районной библиотеки и счетовод Томмотского РОНО.

Призван в армию 11 августа 1942 года Алданским РВК. Офицер. Участник боев в составе ряда фронтов в войне с Германией и Японией. Принимал участие в освобождении городов Великие Луки, Невель, Харбин. Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «За победу над Германией» и юбилейными медалями. После войны служил пять лет в г. Порт-Артур.

Демобилизовался из армии в 1950 году и работал в райкоме и райисполкоме Алданского района.



Мирнопольский Василий Павлович

Учился в нашей школе с 1939г. Работал здесь пионервожатым, а затем учителем.

В ряды Красной Армии был призван 28 мая 1941 года. Был зачислен в маршевую группу, затем в полковую школу, которая находилась в Бердских военных лагерях. Он проучился здесь два месяца, получил звание сержанта и остался в этой школе командиром.

Служил в строительном батальоне, который строил химический завод. Через три месяца Василий Павлович вместе с товарищами был откомандирован с 303 дивизией на Воронежский фронт. Командовал отделением, был помощником командира взвода. В августе 1942г. был откомандирован в 1ый армейский заградительный отряд 60 армии. В октябре вступил в ряды Коммунистической партии. По окончании училища было присвоено звание лейтенанта.

В марте 1944 года назначен комсоргом 50-го полка ПВО железнодорожных эшелонов на 1-й Белорусский фронт. Дошел до Берлина, а в июне 1945г. был переброшен на Дальний Восток. Участвовал в войне с Японией. Демобилизовался в июле 1953 года.



Нешин Петр Филиппович

Выпускник нашей школы. 11 августа 1941 года был призван на фронт. Воевал на Волховском направлении в разведке. В октябре 1941 года был ранен и направлен в госпиталь, где пробыл до февраля 1942 года и был демобилизован из армии.

Приехал в феврале в Томмот, работал инспектором госстраха и лечился. А в июле 1942 года был призван вторично, окончил полковую школу в г. Троицке. Направлен сержантом в действующую армию в состав 2-го Прибалтийского фронта, который дислоцировался в районе г. Довгау.

В декабре 1944 г. отдельным батальоном отправлены в г. Будапешт. В январе 1945 года принимал участие в освобождении Вены. Не дошел 10 км до Берлина. Был демобилизован в 1948 году и приехал в г. Томмот. Имеет две награды за отвагу. Был директором Дома культуры до 1953 года.



Овчинников Михаил Павлович (на фото слева).

Родился в 1921 году. Ученик нашей школы, выпускник 1941 г.

В 1941 году призван в армию Алданским военкоматом. Сражался на фронтах танкистом. Оставшись в бою у орудия один, продолжал вести неравный бой с превосходящими силами противника. Фашисты не смогли пробиться в заданном направлении. За этот подвиг восемнадцатилетний юноша был награжден орденом Ленина.

Демобилизовался в 1945 году. Учитель химии, преподаватель физической подготовки Томмотской средней школы с 1945 по 1950 гг. Закончил институт. Жил в Москве.

Умер в 1990 году.



Голощанов Сергей Захарович

Родился в 1906 году. В 1935 году приехал в г. Томмот. Работал учителем начальных классов в нашей школе с 1935 года.

Призван в армию Алданским военкоматом в 1941 году. Участвовал в боях в составе 4-го Украинского фронта артиллеристом.

Награжден орденом Славы III степени и медалями «За победу над Германией», «За отвагу» и юбилейными медалями. После победы вернулся в г. Томмот и работал учителем географии, истории. Был завучем, директором школы № 6 и директором вспомогательной школы. После ухода на пенсию проживал в г. Невинномыске. Является почетным гражданином г. Новороссийск.

Умер в возрасте 90 лет.



Колмаков Леонид Александрович

Родился в 1925г. Призван в ряды Красной Армии в 1945 году. Участвовал в войне с Японией. С 9 августа по 3 сентября 1945 года воевал в составе 10-ого отдельного батальона. Войну начинал на реке Аргун, где в ночь с 17 на 18 августа его батальон перешел границу, чтобы уничтожить японскую пограничную заставу. Впереди были японские укрепления, Карлайский район. Когда на следующий день подошли к городу, начались тяжелые и упорные бои за город. Через три дня японцев выбили из города. Они ушли в укрепительный район, где продолжали упорно сопротивляться до 3 сентября 1945 года. Здесь капитулировали и сдались в плен более шести тысяч солдат и офицеров.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, многочисленными орденами и медалями.

После войны закончил Якутский государственный университет. С 1952 по 1961гг. был учителем и директором Чагдинской средней школы. С 1961 г. по 1968 гг. – директор ТСШИ, затем – директор и учитель истории школы №8. С 1974 по 1989 гг. – военрук и учитель истории в нашей школе.

По окончании трудовой деятельности в 1989 г. переехал в г. Арзамас.



Потапов Никс Тимофеевич

Родился 24 декабря 1908 года в дер. Осиновка Казачинского района Иркутской области. Окончил Иркутский рабочий факультет педагогического института. С 30-ого года работал в системе народного образования Якутии: учителем, методистом, заведующим РОНО.

В ряды Красной Армии призван в августе 1941 года. Офицер. Служил на Дальнем Востоке. Участвовал в войне с Японией. Награжден медалями «За победу над Японией», «За победу над Германией» и юбилейными медалями.

После войны работал учителем. С 1952г. Никс Тимофеевич - заведующий Томмотского районного отдела народного образования. С 1958 по 1972гг. работал директором нашей школы и учителем истории. Имеет звания «Заслуженный учитель РСФСР», «Заслуженный учитель ЯАССР».

После выхода на пенсию переехал жить в г. Якутск. Умер в 1989 году.



Карпов Василий Павлович

Родился в 1918 году. Ученик школы, выпускник 1936г. Призван в армию в 1942 году Алданским райвоенкоматом. Был на строительстве оборонительных сооружений на стыке 3 границ – Китая, Монголии и СССР. Принимал участие в боевых действиях против Японии командиром пулеметного взвода в направлении Хайах, Бухэду, Цицикар. Работал корреспондентом. Воевал до 1946 года.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Японией» и юбилейными медалями.

Демобилизовался из армии в 1946 году и работал в комбинате «Алданзолото», в Госгортехнадзоре, районным землеустроителем.

Награжден тремя медалями «За трудовую доблесть».



Дресвянский Виктор Ефимович (на фото в центре 1-ого ряда).

В 1942 году окончил нашу школу. В этом же году призван в ряды Красной Армии Алданским РВК. Участник Великой Отечественной Войны. Офицер. Награжден многими боевыми орденами и медалями.

После войны, с 6 ноября 1947 года, работал преподавателем военно-физической подготовки, был ответственным за внеклассную работу. С 14 августа 1949 года - учитель физики в Томмотской неполной средней школе и исполняющий обязанности директора. В январе 1951 года освобожден от занимаемой должности.

Переехал в Ангарск, где работал директором одной из школ. Дальнейшая его судьба не известна.



Кузнецов Михаил Александрович

Родился 28 ноября 1918 года в г. Ленинграде. Участник Великой Отечественной войны. Офицер. Пятеро его братьев погибли на войне. Михаил Александрович имел боевое ранение. Демобилизован. Награжден многими боевыми медалями.

В 1945г. работал директором школы №13 г. Якутска. С 1954 до 1970гг. работал в Алданском районе директором школы в п. Н. Куранах, в п. Эльконка, школы №6, школы №8, школы №49. Член КПСС.

В 1978 году вышел на пенсию и переехал в г. Иркутск.